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Π .Ο . Π . Σ . 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
Τηλ. 210 8253544 / 210-8810013/ fax:210-8819035              Αθήνα, 2/7/2025 
Τροίας 43, Αθήνα  
ΕΤΟΣ  ΙΔΡΥΣΗΣ 1947  
email: omopolit@otenet.gr    
 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-37 

 

-ΒΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ- 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2025 

 

Α. Συγκρότηση σε σώμα των οργάνων Διοίκησης, ελέγχου και πιστοποίησης της 

ΠΟΠΣ. 

Ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της ΠΟΠΣ, Ηλία Ηλιόπουλου, προσήλθαν στις 

5 Ιουνίου 2025, στα γραφεία της Ομοσπονδίας οι εκλεγμένοι από το 74ο συνέδριο 

για το Διοικητικό Συμβούλιο, την Ελεγκτική Επιτροπή και την Επιτροπή 

Πιστοποίησης και Νομιμοποίησης, προκειμένου να γίνει η προβλεπόμενη από το 

καταστατικό συγκρότησή τους σε σώμα. 

Η συγκρότηση των παραπάνω οργάνων έγινε ομόφωνα και στα τρία όργανα ως εξής 

Δ.Σ. της ΠΟΠΣ 

Πρόεδρος: Ηλιόπουλος Ηλίας  

Α’ Αντιπρόεδρος: Ξηρουδάκης Στράτος   

Β’ Αντιπρόεδρος: Βορτελίνος Χαράλαμπος  

Γενικός Γραμματέας: Καρδαράκος Νικόλαος   

Αν. Γενικός Γραμματέας: Κουμανζέλης Παναγιώτης 

Ταμίας: Φαρμάκης Αλέξανδρος  
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Αν. Ταμίας: Αθανασιάδου Αγγελική 

Μέλος: Διονυσόπουλος Παναγιώτης   

Μέλος: Ταπανίδης Θεόδουλος   

Μέλος: Μπακιρλή Ελένη 

Μέλος: Γεροπαναγιώτη Κατερίνα 

 

Ελεγκτική Επιτροπή  

Πρόεδρος: Ψυχαράκης Ιωάννης  

Αντιπρόεδρος: Νάκης Ιωάννης 

Γραμματέας: Κολτσίδας Δημήτριος 

 

Επιτροπή Πιστοποίησης και Νομιμοποίησης  

Πρόεδρος: Μπαλάσης Νικόλαος 

Αν. Πρόεδρος: Πετρόπουλος Κωνσταντίνος 

Αντιπρόεδρος: Ζερβός Αναστάσιος 

Γραμματέας: Βασιλειάδης Μιχαήλ 

Μέλος: Αρχοντή Δέσποινα  

 

 

Β. ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

Δράσεις, κινητοποιήσεις, διαμαρτυρίες- συναντήσεις με Κυβέρνηση και πολιτικά 

κόμματα  

-Στις 16 Ιουνίου 2025 οι συνταξιουχικές οργανώσεις πραγματοποίησαν 

συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Σύνταγμα, έξω από το υπουργείο Οικονομίας και 

Οικονομικών. Στην παναττική αυτή συγκέντρωση προσήλθαν περισσότεροι από 

2000 συνταξιούχοι, οι οποίοι με τη δυναμική τους παρουσία και τα συνθήματα με 

περιεχόμενο τα βασικά τους αιτήματα, αφενός δημοσιοποιήσαν τις αδικαιολόγητες 

και βάρβαρες αποφάσεις που μείωσαν τις συντάξεις μας, τη συνέχιση της 

αποδυνάμωσης αγοραστικά των συντάξεών μας, με την ακρίβεια, τα προβλήματα 

στην ιατροφαρμακευτική μας περίθαλψη και τα προβλήματα στο δημόσιο σύστημα 

υγείας κλπ. Χαιρετισμό από την πλευρά της ΠΟΠΣ έκανε ο Γενικός Γραμματέας της 

Νίκος Καρδαράκος.  

Στη συνέχεια, οι πρόεδροι των Ομοσπονδιών ανέβηκαν στο γραφείο του υπουργού 

κ. Πιερρακάκη, όπου συνάντησαν τον Διευθυντή του, ο οποίος είχε εξουσιοδοτηθεί 
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να κάνει τη συνάντηση, επειδή ο υπουργός βρισκόταν σε υποχρέωση εκτός 

υπουργείου. Στη συνάντηση συζητήθηκαν τα καυτά θέματα στο οικονομικό πεδίο, 

τα οποία και αναλύθηκαν: Το θέμα της προσωπικής διαφοράς, το θέμα της 

ακρίβειας και η άμεση ανάγκη αποκατάστασης της απώλειας των συντάξεων- 

κύριων και επικουρικών- από τον τιμάριθμο, το θέμα των αναδρομικών του 

11μήνου, το θέμα της ΕΑΣ και το θέμα των συντάξεων χηρείας. Συμφωνήθηκε να 

πραγματοποιηθεί νέα συνάντηση εντός Ιουλίου, με την παρουσία του υπουργού και 

του αρμόδιου υφυπουργού, κ. Πετραλιά.  

-Την ίδια ημέρα, στις 15.00 μ.μ. πραγματοποιήθηκε συνάντηση των προέδρων των 

Ομοσπονδιών με τον Γ. Γραμματέα του Υπουργείου Εργασίας κ.Τσαγκαρόπουλο.  

Συζητήθηκε αναλυτικά το θέμα της καθυστέρησης απόδοσης της εισφοράς των 

0,20 ευρώ στις συνταξιουχικές Οργανώσεις. Η απάντηση ήταν ότι εντός του 

καλοκαιριού θα γίνουν οι απαραίτητες μικρές αλλαγές και θα αποδοθεί στις 

Ομοσπονδίες το οφειλόμενο ποσό. 

-Προετοιμάστηκε και η συνάντηση που πολύ σύντομα θα πραγματοποιηθεί με τη 

Υπουργό Εργασίας κ.Κεραμέως. 

-Με κοινή απόφασή τους οι πρόεδροι των Ομοσπονδιών του Δημοσίου και του 

Ιδιωτικού τομέα δρομολόγησαν τις εξής δραστηριότητες: 

1.Την πραγματοποίηση κοινής συγκέντρωσης όλων των συνταξιούχων και πορεία 

προς το Βελλίδειο συνεδριακό κέντρο, όπου θα κάνει την εκδήλωσή της η 

κυβέρνηση, με ομιλητή τον πρωθυπουργό, στα πλαίσια των εκδηλώσεων της ΔΕΘ. 

Καλούνται να συμμετάσχουν, όπως και αναλυτικά θα προσκληθούν από τις 

Ομοσπονδίες, οι Σύλλογοι που εδρεύουν στη Θράκη, τη Μακεδονία, την Ήπειρο 

και τη Θεσσαλία. Η μετακίνηση θα γίνει με λεωφορεία που θα πληρωθούν από τις 

Ομοσπονδίες- προβλέπεται μόνο μετακίνηση και όχι διαμονή. Η συγκέντρωση θα 

πραγματοποιηθεί κάτω από τον Λευκό Πύργο, όπως και την προηγούμενη χρονιά, 

το Σάββατο 6 Σεπτεμβρίου 2025 και ώρα 18.00 μ.μ.  

2. Οι Ομοσπονδίες των συνταξιούχων αποφάσισαν επίσης να συντάξουν 

υπομνήματα με τα αιτήματά μας και να αποσταλούν: στον Πρωθυπουργό, τους 

Υπουργούς Οικονομίας και Οικονομικών, Εργασίας και Υγείας, στους πολιτικούς 

αρχηγούς όλων των πολιτικών κομμάτων της βουλής, καλώντας τους να 

συμπεριλάβουν στις ανακοινώσεις που θα κάνουν για την επόμενη περίοδο με τη 

δημοσιοποίηση των προγραμμάτων, ποια θέματα θα αποδεχτούν και θα 

υποστηρίξουν για την επίλυσή τους.  

 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ Δ.Σ. ΤΗΣ ΠΟΠΣ 

Την Τετάρτη 25/6/2025 συνεδρίασε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας 

μας όπου και συζήτησε και αποφάσισε για τα παρακάτω θέματα: 
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Α. Με ομόφωνη απόφαση το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ ενέκρινε: 

-Τις δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν για τις ανάγκες της Ομοσπονδίας του μηνός 

Ιουνίου 2025. 

-Τον προϋπολογισμό των δαπανών για τον μήνα Ιούλιο 2025. 

-Εξουσιοδότηση του ταμία για την πληρωμή μέσω ΙΒΑΝ, των λογαριασμών των 

δικαιούχων. 

Β. Εκτίμηση των εργασιών και των αποφάσεων του 74ου Συνεδρίου της ΠΟΠΣ 

Κατά τη διαδικασία της συζήτησης και της αναλυτικής παρουσίασης όλων των 

θεμάτων που συζητήθηκαν, καθώς και των αποφάσεων που πάρθηκαν στο 74ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας, από τον πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ., 

συμπερασματικά η εκτίμηση από όλους είναι ότι το συνέδριό μας αυτό υπήρξε 

οργανωτικά, λειτουργικά, διαδικαστικά και στο περιεχόμενο των θεμάτων αλλά και 

από τις τοποθετήσεις της απερχόμενης Διοίκησης, της κριτικής των συνέδρων και 

τις προτάσεις που κατατέθηκαν, ποιοτικά εξαιρετικό. 

Ένα συνέδριο που σχεδόν από το σύνολο των συνέδρων χαρακτηρίστηκε ως ένα 

από τα καλύτερα που έχει πραγματοποιήσει η ΠΟΠΣ.  

 

Γ. Αγωγή της ΠΟΠΣ για την επαναθεσμοθέτηση της 13ης και 14ης σύνταξης. 

1.Όπως ανακοίνωσε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας μας, η ΠΟΠΣ κατέθεσε πιλοτική 

προσφυγή στη δικαιοσύνη, προκειμένου να επανέλθουν θεσμικά η 13η και 14η 

σύνταξη που αδίκως και παρανόμως έχουν αφαιρεθεί από τους συνταξιούχους.  

Μετά την απόρριψη από το Μισθοδικείο (ΑΕΔ) της προσφυγής των δικαστών για 

το ίδιο θέμα, ήδη έχει δημιουργηθεί η αντίληψη ότι η υπόθεση επαναφοράς της 

13ης και 14ης σύνταξης είναι χαμένη. Όμως, όπως ισχυρίζονται αρκετοί ειδικοί 

νομικοί αλλά και δικαστικοί, το επιχείρημα που χρησιμοποιήθηκε για την 

απόρριψη της προσφυγής των δικαστών δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί και για την 

προσφυγή των συνταξιούχων, όπως είμαστε εμείς. Επομένως η προσφυγή μας έχει 

ισχυρά ερείσματα να έχει θετικό αποτέλεσμα.  

2. Ομαδικές προσφυγές Συλλόγων ή φυσικών προσώπων. 

Η Διοίκηση της ΠΟΠΣ παραμένει στην άποψη ότι είναι ισχυρή η χρήση των μέσων 

διεκδίκησης αιτημάτων ή αποκατάστασης του δικαίου, μεταξύ των οποίων είναι και 

η προσφυγή στα δικαστήρια. Έτσι, πιστεύει ότι όποιοι Σύλλογοι ή συνάδελφοι 

επιθυμούν να προσφύγουν στη δικαιοσύνη, προκειμένου να επανέλθουν η 13η και 

14η σύνταξη, μπορούν να το κάνουν. Να γνωρίζουν όμως ότι η Ομοσπονδία μας με 

την πιλοτική προσφυγή, εφόσον κερδίσει δικαστικά, θα επαναφέρει θεσμικά τη 

13η και 14η σύνταξη και το νομικό αυτό αποτέλεσμα θα ισχύσει για όλους τους 

συνταξιούχους.  
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Δ. Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) 

Με κοινή απόφαση όλων των συνταξιουχικών Οργανώσεων θα πραγματοποιηθεί 

και φέτος- δεύτερη συνεχόμενη φορά- ξεχωριστή συγκέντρωση των συνταξιούχων 

την ημέρα των κινητοποιήσεων των συνδικάτων και των ανακοινώσεων που θα 

κάνει ο πρωθυπουργός στο Βελλίδειο συνεδριακό κέντρο. Συγκεκριμένα, η 

συγκέντρωση διαμαρτυρίας θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 6 Σεπτεμβρίου και 

ώρα 18.00 μ.μ. κάτω από τον Λευκό Πύργο.  

Στη συγκέντρωση αυτή καλούνται να συμμετάσχουν, πρώτα από όλους, όλοι οι 

συνάδελφοι- συνταξιούχοι που διαμένουν στον νομό Θεσσαλονίκης. Πέραν αυτών 

καλούνται να συμμετάσχουν οι συνταξιούχοι που διαμένουν στις περιφέρειες 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής 

Μακεδονίας, Ηπείρου, Θεσσαλίας. Όλοι οι Σύλλογοι της ΠΟΠΣ που εδρεύουν στις 

εν λόγω περιφέρειες, μπορούν να χρησιμοποιήσουν ένα λεωφορείο, το οποίο θα 

πληρωθεί τουλάχιστον με 30 άτομα και το οποίο θα αποζημιωθεί από την ΠΟΠΣ (ο 

κάθε Σύλλογος θα αποζημιωθεί με την υποβολή στην ΠΟΠΣ αντιγράφου του 

τιμολογίου). Τα λεωφορεία αυτά θα ξεκινήσουν για Θεσσαλονίκη το Σάββατο το 

πρωί και θα επιστρέψουν στην έδρα του Συλλόγου από όπου ξεκίνησαν αργά το 

Σάββατο το βράδυ, προκειμένου να επανέλθουν οι συνάδελφοι στον τόπο κατοικίας 

τους.  

Το Σάββατο στις 11.00 π.μ. και σε αίθουσα της ΕΔΟΘ- Προξένου Κορομηλά 60- θα 

πραγματοποιηθεί ενημερωτική εκδήλωση της ΠΟΠΣ και όποιοι επιθυμούν, 

μπορούν να προσέλθουν στην ενημέρωση που θα πραγματοποιήσει ο πρόεδρος και 

τα μέλη του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ. 

 

Ε. Σύνταξη υπομνήματος προς τον πρωθυπουργό, τους υπουργούς και τους 

αρχηγούς των πολιτικών κομμάτων. 

Αποφασίστηκε η σύνταξη κοινού υπομνήματος όλων των συνταξιουχικών 

οργανώσεων του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα, με περιεχόμενο τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι καθώς και τα αιτήματα που 

διεκδικούνται προς επίλυση. Καλούνται όλοι οι παραλήπτες να τα λάβουν υπόψη 

τους κατά την ανακοίνωση των προγραμμάτων τους που πρόκειται να εξαγγείλουν 

στη ΔΕΘ. 

 

ΣΤ. Επίσκεψη στον χώρο της ΔΕΘ 

Την Κυριακή 7/9/2025 και ώρα 10.00 π.μ. το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ μαζί με τα μέλη της Ε.Ε. 

και της Επιτροπής Πιστοποίησης και Νομιμοποίησης θα επισκεφτούν τα περίπτερα 

στον χώρο της έκθεσης. 
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Ζ. Ίδρυση Παραρτημάτων Συλλόγων 

1.Συγκρότηση Επιτροπής 

Με ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ συγκροτείται επιτροπή για τη σύνταξη 

Ενιαίου Πλαισίου Κανονισμού Λειτουργίας Παραρτημάτων Συλλόγων. 

2. Η Επιτροπή συγκροτείται από τους: 

Τακτικά μέλη: 

Ξηρουδάκη Ευστράτιο- Πρόεδρο 

Βορτελίνο Χαράλαμπο- Αντιπρόεδρο 

Καρδαράκο Νικόλαο- Γραμματέα 

Αναπληρωματικά Μέλη: 

Ταπανίδης Θεόδουλος 

Κουμανζέλης Παναγιώτης 

Αθανασιάδου Αγγελική 

Η Επιτροπή ανέλαβε την ευθύνη να συντάξει Κανονισμό λειτουργίας των 

παραρτημάτων και να εισηγηθεί στο Δ.Σ. της ΠΟΠΣ για έγκριση. Επίσης ανέλαβε την 

ευθύνη να διερευνήσει τις περιπτώσεις που χρειάζεται να γίνουν παραρτήματα. 

 

Η. Επανασυγκρότηση Επιτροπών 

Οι Επιτροπές που έχουν αποφασιστεί από το 72ο Οργανωτικό Συνέδριο 

επανασυγκροτούνται με τις νέες συνθέσεις τους. Οι προτάσεις συμμετοχής μελών 

στις επιτροπές θα ολοκληρωθούν ως το τέλος του Σεπτεμβρίου 2025. 

 

Θ. Αιτήματα Συλλόγων 

Όλα τα αιτήματα των Συλλόγων μας θα εξεταστούν προκειμένου να δοθούν οι 

ανάλογες απαντήσεις. Ιδιαίτερα όσα εμπεριέχουν οικονομικά ζητήματα, θα 

δρομολογηθούν αμέσως μετά την απόδοση της εισφοράς των 0,20 ευρώ. 

Αποφασίστηκε η δρομολόγηση αγοράς γραφείων του Συλλόγου Ζακύνθου με βάση 

σχετική πρόταση του Συλλόγου.  

 

Η. Απόφαση Μισθοδικείου  

Η απόφαση του ΑΕΔ στην προσφυγή των δικαστών ήδη έχει αποσταλεί στους 

Συλλόγους και έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΠΟΠΣ. 
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Θ. Εκπρόσωποι στο ΜΤΠΥ 

Με απόφαση του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ, προτάθηκαν για τη σύνθεση του νέου Δ.Σ. του 

ΜΤΠΥ που θα αρχίσει από τις 27/9/2025, οι συνάδελφοι: 

Ξηρουδάκης Ευστράτιος- Τακτικός 

Κουμανζέλης Παναγιώτης- Αναπληρωτής 

 

Ι. Επιστολή σε ΔΟΕ και ΟΛΜΕ 

Απεστάλη επιστολή στη ΔΟΕ και την ΟΛΜΕ (επισυνάπτεται μαζί με το παρόν 

ενημερωτικό), που ενημερώνει τους εν ενεργεία εκπαιδευτικούς για το ποιες είναι 

οι συνταξιουχικές οργανώσεις που εκπροσωπούν το Δημόσιο και το ότι οι 

εκπαιδευτικοί εκπροσωπούνται από την ΠΟΠΣ. 

 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

Κοινωνικά- Ασφαλιστικά- Δημογραφικά 

 

Αποκάλυψη-σοκ: Μειώθηκαν δραματικά οι γεννήσεις και το 2024  

Οι λιγότερες γεννήσεις (69.675) στην ιστορία της νεότερης Ελλάδας το 2024. 

128.259 οι θάνατοι  

2011-2024: Η χειρότερη περίοδος στην πληθυσμιακή ιστορία τής χώρας  

511.539 λιγότερες γεννήσεις 

Η τριετία 2022-2024 η χειρότερη τριετία στην πληθυσμιακή ιστορία της χώρας: 

179.936 λιγότερες γεννήσεις  

Απέτυχαν τα μέτρα της κυβέρνησης ως άτολμα και αναποτελεσματικά  

15 μέτρα που θα αναχαιτίσουν την πρωτοφανή πληθυσμιακή κατάρρευση της 

χώρας  

Να θεσπιστούν άμεσα:   

α) Πλήρης θεσμική εξομοίωση (χωρίς αστερίσκους) τριτέκνων-πολυτέκνων   

β) Η ισόβια σύνταξη τρίτεκνης-πολύτεκνης μητέρας, ίση με την εθνική  

σύνταξη, χωρίς προϋποθέσεις  

γ) Άμεση επαναθέσπιση των πρόωρων συνταξιοδοτήσεων για γυναίκες και  

άνδρες με παιδιά  

δ) Επίδομα για κάθε γέννηση τέκνου, ανεξαρτήτως εισοδήματος και  
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εργασίας, ύψους 10.000 €  

ε) Ισόβια οικογενειακά επιδόματα σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα χωρίς  

εισοδηματικά-περιουσιακά κριτήρια  

στ) Δωδεκάμηνη επιδότηση μητρότητας για όλες τις γυναίκες χωρίς  

εισοδηματικά-περιουσιακά κριτήρια ανεξαρτήτως απασχόλησης  

ζ) Άμεση επανίδρυση του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας  

η) Άμεση επαναχορήγηση των Δώρων σε δημοσίους υπαλλήλους και  

συνταξιούχους. 

 

 

Μόνο 69.675 οι γεννήσεις το 2024, οι λιγότερες στη νεότερη Ελλάδα.  

Αποκαλυπτικός είναι ο παρακάτω πίνακας, με στοιχεία από το Υπουργείο 

Εσωτερικών και την ΕΛΣΤΑΤ, αναφορικά με την εξέλιξη του αριθμού των γεννήσεων 

και των θανάτων, την περίοδο 2011-2024.  

Στον παρακάτω πίνακα φαίνεται ότι με την έναρξη εφαρμογής των αντικοινωνικών 

μνημονιακών μέτρων από το 2011 και μετά, οι θάνατοι υπερτερούν των γεννήσεων 

ενώ το 2010 ήταν η τελευταία χρονιά που οι γεννήσεις ήταν περισσότερες από τους 

θανάτους. 
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10.Συνταξιοδότηση εκπαιδευτικών  

Η αίτηση παραίτησης μόνιμου εκπαιδευτικού Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης 

υποβάλλεται από την 1η Φεβρουαρίου μέχρι και την πρώτη εργάσιμη μέρα μετά 

την παρέλευση 10 ημερών του Φεβρουαρίου. Η υπαλληλική σχέση λύεται 

αυτοδικαίως στις 31 Αυγούστου. Ο ασφαλιστικός χρόνος του αποχωρούντος 

εκπαιδευτικού υπολογίζεται μέχρι και την 31η Αυγούστου. Οι αιτήσεις παραίτησης 

υποβάλλονται με ηλεκτρονικό τρόπο, όπως επίσης ηλεκτρονικά μπορεί να γίνει και 

η ανάκληση. Εάν εκπνεύσει το 10ήμερο από την ημέρα υποβολής της αίτησης 

θεωρείται ότι η απόλυση έχει γίνει αποδεκτή και λύεται την 31η Αυγούστου. 

Οι εκπαιδευτικοί απολύονται αυτοδικαίως όταν συμπληρώσουν το 67ο έτος της 

ηλικίας τους- Ν.4369/2015 άρθρο 59. Ειδικά φέτος μετά την 1/7/2025 απολύονται 

οι εκπαιδευτικοί που έχουν γεννηθεί το 1957. Ως ημερομηνία γέννησης, 

προκειμένου να εφαρμοστούν οι διατάξεις του άρθρου 155 του Υπαλληλικού 

Κώδικα –Ν.3528/2007 θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου του έτους γέννησης. Οι 

εκπαιδευτικοί που είναι γεννηθέντες το 1957 θα ενημερωθούν με σχετικές 

διαπιστωτικές πράξεις εντός του Φεβρουαρίου 2025. 

11.Εξάγορα πλασματικού χρόνου 

Το κόστος εξαγοράς πλασματικού χρόνου είναι ανάλογο με τον χρόνο υποβολής της 

αίτησης. Οι αιτήσεις που υποβλήθηκαν για εξαγορά με 31/12/2016 κοστίζει για 

εξαγορά χρόνου. 

Βασικός μισθός υποβολής αίτησης x 6,67% 

Για τις αιτήσεις του 2017:Βασικός μισθός x 10% 

Για τις αιτήσεις του 2018: Βασικός μισθός x 13,33% 

Για τις αιτήσεις του 2019: Βασικός μισθός x 16,67% 
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Για τις αιτήσεις του 2020 και εφεξής: Βασικός μισθός x 20% 

ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΟΥ ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΟΥ ΧΡΟΝΟΥ: 

-Μπορεί να γίνει με μηνιαίες δόσεις που θα παρακρατούνται από την 

καταβαλλόμενη σύνταξη. 

-Μπορεί να γίνει με εφάπαξ καταβολή εντός τριών μηνών από την κοινοποίηση της 

απόφασης αναγνώρισης με έκπτωση 2% για κάθε έτος εξαγοράς. Εάν η αναγνώριση 

είναι για 2 έτη τότε η έκπτωση είναι 4%. Εάν η αναγνώριση είναι για 3 έτη τότε η 

έκπτωση είναι 6% κλπ. 

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ: 

-Στις περιπτώσεις που οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί ελάμβαναν επιδότηση από 

τον ΟΑΕΔ, ο χρόνος αυτός δεν είναι συντάξιμος.  

 

ΠΟΣΟΣΤΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗΣ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ 

Πέραν της εθνικής σύνταξης που είναι ίδια σε ποσό για όσους έχουν 20 χρόνια 

ασφάλισης και άνω- 436,50, μηνιαίως, η αποδιδόμενη ανταποδοτική σύνταξη 

διαμορφώνεται ανάλογα με τα έτη ασφάλισης ως εξής:  
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-Επικουρική σύνταξη (πρώην ΤΕΑΔΥ και τώρα ΕΤΕΑΕΠ) 

Για την πλήρη απόδοσή του αθροίζονται δύο ποσά: 

1.Το τμήμα που έχει ασφαλιστεί μέχρι 31-12-2014 και αποτελείται από τις 

καταβαλλόμενες εισφορές επί 0,45% για κάθε έτος ασφάλισης επί των συντάξιμων 

αποδοχών υπέρ της επικουρικής ασφάλισης.  

2.Στο τμήμα από 1-1-2015 και εφεξής αποδίδεται το σύνολο των εισφορών που έχει 

καταβάλει ο ασφαλισμένος χωρίς τόκους.  

 

ΕΦΑΠΑΞ 

Διαμορφώνεται από το άθροισμα δύο τμημάτων: 

1.Το τμήμα μέχρι την 31-12-2013, στο οποίο αποδίδονται οι καταβληθείσες 

εισφορές και τα όποια οφέλη από την αξιοποίηση των εισφορών. 

2.Το τμήμα που έχει έναρξη από 1-1-2014 και εφεξής: αποδίδονται μόνο οι 

καταβληθείσες εισφορές και τίποτε άλλο. 

Παρατήρηση: 

Ήδη πλέον στο δημόσιο αποδίδεται το εφάπαξ ανάλογα με τα χρόνια που έχει 

καταβάλει εισφορές και δεν προβλέπεται καμία χρονική προϋπόθεση. 

Προβλέπεται επίσης –Ν.4714/2020- η δυνατότητα προκαταβολής του 50% του 

εφάπαξ μετά την έκδοση της κύριας σύνταξης. 

ΥΨΟΣ ΠΟΣΟΥ ΕΦΑΠΑΞ: για εκπαιδευτικούς  

35 έτη ασφάλισης εφάπαξ 30.335 ευρώ 

30 έτη ασφάλισης εφάπαξ 24.606 ευρώ 

25 έτη ασφάλισης εφάπαξ 18.991 ευρώ 

Προτεραιότητα απονομής  

-Οι ανάπηροι με ποσοστά αναπηρίας τουλάχιστον 50%. 

-Στους γονείς ή κηδεμόνες με τέκνα με αναπηρία 

-Σε κατηγορίες ειδικές σε σοβαρές παθήσεις 

-Απαιτούνται γνωματεύσεις από ΚΕΠΑ ή ΑΣΥΕ- 

 

 

Από το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας της ΠΟΠΣ 


